
日本療養病床協会 療養環境における歯科資源調査集計結果 

実施 平成 16年 3月 
対象 日本療養病床協会会員病院に勤務する歯科医師・歯科衛生士 
回答 43病院 
 

1. 歯科診療室には 1日約何人の患者が受診されますか。 
                   

   
 
 
 
 
                            

                            

  
2. 歯科受診の内容は何ですか。 
 

  
1 ヵ月当りの延人数

(人) 
構成比 

内、障害者加算

(平均) 

内、入院患者

(平均) 

1.口腔清掃のみ 2385.0 15.6% 30.7% 49.8%

2.歯科治療のみ 6399.0 41.8% 14.5% 41.6%

3.口腔清掃及び歯科治療 6538.0 42.7% 25.0% 58.1%

計 15322.0 100.0% ― ― 

 
3. 歯科専門職によるベットサイドでの口腔ケアは実施されていますか。 
 

  病院数 比率 

1.はい 34 79.1% 

2.いいえ 8 18.6% 

無回答 1 2.3% 

計 43 100.0% 

 
3-1-1 主にどの職種が行っていますか。(複数回答可) 
 

  病院数 比率 

1.歯科医師 10 29.4% 

2.歯科衛生士 34 100.0% 

ｱﾝｹｰﾄ総数 34 100.0% 

 

  病院数 比率 

10 人以下 1 2.3% 

10 人～20 人 16 37.2% 

20 人～30 人 14 32.6% 

30 人以上 7 16.3% 

無回答 5 11.6% 

計 43 100.0% 平均 21.7 人 



 
3-1-2 対象となる患者は何人ですか(月間延人数) 
 

  病院数 比率 

10 人以下 3 7.0% 

10 人～20 人 2 4.7% 

20 人～30 人 6 14.0% 

30 人以上 22 51.2% 

無回答 10 23.3% 

計 43 100.0% 

 
3-1-3 週に何時間を、ベットサイドでの口腔ケアの時間に充てていますか。(週間延時間数) 
 

  病院数 比率 

5 時間以下 13 30.2%

5 時間～20 時間 10 23.3%

20 時間～50 時間 7 16.3%

50 時間以上 2 4.7%

無回答 11 25.6%

計 43 100.0%

 
4. 現在実施されている歯科衛生士の業務内容についてお選び下さい。(複数回答可) 
 

  病院数 比率 

1.歯科診療補助 35 81.4%

2.在宅訪問歯科診療補助 11 25.6%

3.グループ内施設訪問歯科診療補助 9 20.9%

4.歯科保健指導 25 58.1%

5.在宅訪問歯科保健指導 9 20.9%

6.グループ内施設訪問歯科保健指導 6 14.0%

7.口腔ケア 40 93.0%

8.摂食・嚥下リハビリテーション 10 23.3%

9.受付業務 26 60.5%

10.レセプト作成 12 27.9%

11.レントゲンフィルム管理 25 58.1%

12.歯科衛生士は勤務していない 1 2.3%

13.その他 2 4.7%

ｱﾝｹｰﾄ総数 43 100.0%

 


